





## Svečane zadušnice za Stjepana Radića

U subotu dne 8. o. mj. čitane su u Samoboru svečane zadušnice za pok. vođu hrvatskog naroda Stjepana Radića.

Zadušnicama je pribivalo činovništvo naših ureda, Ustaška omladina muška i ženska, izaslanici svih naših društava i mnogo naroda.

Sve su trgovine toga dana bile zatvorene, a na kućama izvešene crne zastave.

Na današnji dan, t. j. 8. kolovoza godine 1928. umro je u Zagrebu Stjepan Radić od rana zadobivenih prilikom atentata u beogradskoj nar. skupštini. Neposredno nakon atentata Radić je prevezen u jedan beogradski sanatorij, gdje je bio operiran, a kada se je počeo oporavio, vratio se u Zagreb, gdje je stalno poboljšavao od posljedica rana. Njegovo je zdravlje bilo sve gore i konačno je umro dne 8. kolovoza na večer.

Poslije atentata u skupštini njegova je smrt najznačajnije odjeknula po čitavoj Hrvatskoj i mnoštvo naroda iz svih krajeva Hrvatske došlo je na njegov sprovod, koji je obavljen u Zagrebu dne 12. kolovoza.

## ŠKOLSKE VIJESTI

### Početak školske obuke u škol. godini 1942.-43. u pučkim školama.

Prema odredbi Ministarstva nastave u Zagrebu od počet će redovita obuka za školsku godinu 1942.-43. u svim pučkim školama ovoga kotara dne 17. kolovoza 1942. Toga dana imaju sva školska djeca bez izgovora doći u 8 sati u školu. Tko se ogluši tome pozivu, snosit će posljedice i bit će kažnjen po propisu školskog zakona.

U nedjelju dne 16. kolovoza obavili su se u župnoj crkvi Sv. Anastazije u Samoboru za sve područne škole ove župe saziv Duha Svetoga u 9 sati. — Ona djeca, koja su rođena 1935. izvan Samobora, neka dođu na upis 16. kolovoza poslije saziva Duha Svetoga.

Upozoruju se roditelji i djeca, da ne kupuju školske knjige i pribor dok djeca u školi ne bude rečeno što treba kupiti.

### Početak školske obuke u stručno-prodružnoj školi u Samoboru

Redovita obuka u stručno-prodružnoj školi u Samoboru od počet će dne 1. rujna 1942.

Upis se ima obaviti od 15. do 31. kolovoza. Kroz sve to navedeno vrijeme mogu roditelji dolaziti na upis svakog dana od 5-6 sati poslije podne. — Svaki naučnik, koji se upisuje u I. razred ima donijeti za upis: školsku svjedočbu o svršenom IV. razredu, Krani list, Domovnicu, naukovni ugovor i prijavnicu točno izpunjenu. Oni učenici, koji su već pozivali ovu školu imaju pridonijeti samo po-

mohoru i Zagrebu. Nije planinarstvo samo za to, da otkriva penjačke staze i postizava rekorde u osvajanju planinarskih vrhova.

Ima još jedno planinarstvo, kojemu je zadatak upoznati domaće krajeve i ljude, njihove životne prilike zajedno s mukotrpnim radom, koji provodi u zabačenom gorskom kraju. Treba da se to vidi i da se zna, da mi u gradu, koji se neprestano tužimo na životne prilike imamo krivo i nismo u pravu, da smo nezadovoljni.

Slani Dol jedno je lijepo uređeno i čisto gorsko selo. Spuštanje od Slanog Dola do Lipovačke Gradne dosta je naporno, jer se put ruši strmo, no osjećaj, da ćemo konačno izbiti u Lipovačkoj dolini kod rezidencije Mike

ljeđuju školsku svjedočbu o svršenom razredu i prijavnicu.

Naknadni upis u školu može upravitelj odobriti najdulje do 30. rujna, poslije toga roka može se upis obaviti samo uz predhodno odobrenje Ministarstva obrta, veleobrti i trgovine.

Popravni i razredni ispiti obaviti će se dne 28. kolovoza o. g. u 5 sati poslije podne. Svi oni, koji su dobili iz jednog ili dva predmeta slabu ocjenu imaju bezuvjetno samo toga dana doći na ispit.

Ravnateljstvo

## IZ TABORA USTAŠKE MLADEŽI

### LOGOR SAMOBOR PRVAK VELIKE ŽUPE PRIGORJE

Prošle nedjelje odigrane su utakmice za prvenstvo Ustaške Mladeži Velike župe Prigorje u nogometu na igralištu »Željezničar-Victoria« u Zagrebu uz sudjelovanje predstavnika iz Kutine, Velike Gorice, Sv. Ivana Zelina, Donje Stubice, Dugog Sela, Samobora i Logora Kustošija.

Odigran je turnir na ispadanje, a igralo se je 2 put po 20 minuta. U prvom kolu Samobor se je sastao sa Sv. Ivan Zelinom, pa je u namočnoj igri uspio pobijediti sa 4:0. Igra je bila vrlo lijepa jer je naš Logor predveo igru koja je zaista za pohvaliti. Ovom pobjedom došao je naš Logor u polufinale, i tu se je sastao sa Logorom Zagreb III. (Kustošija) koga je nakon teške borbe uspio pobijediti sa posljedkom 4:0. — Tom pobjedom osigurao si je mjesto za završne igre.

Posljednja borba koja je imala odlučiti o prvaku Velike župe Prigorje, održana je između Samobora i Donje Stubice. — U ovoj pravoj prvenstvenoj utakmici naši su uspjeli da nakon krajnjeg napora dohiju i ovu utakmicu sa 1:0.

Ovom pobjedom Ustaška Mladež Logora Samobor odnijela je zasluženi naslov »Prvak Velike župe Prigorje«, i time si osigurala ulazak na utakmice za prvenstvo države, koje će se u najskorije vrijeme održati u Osijeku.

Naš Logor zastupali su: Noršić, Gošćević I. i II., Gaberc, Tenk, Rubinić, Drušković, Zibrat, Melved Bišćan i Drušković M. — Zalata prvi veći uspjeh samoborskog športa u Zagrebu. K. V.

8. kolovoza o. g. nastupila je mladež ovoga Tabora u lakoatletskom natjecanju Ustaške Mladeži Župe Prigorje, te je osvojila preko Janka Zibrata prvo mjesto u trčanju na 400 m., a preko Vilče Gaberca prvo mjesto u bacanju diskosa. Nadalje drugo mjesto u trčanju na 100 m., u skoku u vis te u dalj. — Oba pobjednika Zibrat i Gaberc nastupit će i u državnom prvenstvu.

Demića ublažuje to spuštanje. Čitav taj izlet ne iziskuje više od jednog dana, nije naporan, zanimiv je i svakom onome, koji ljubi prirodu i njeno ljepote i koji u prirodi zna gledati, pruža neizrecivo užitke.

Prirodu znati gledati i prirodu poznati treba da bude temelj svakom planinarenju. Bez toga je planinar u prirodi slijep kraj zdravih očiju, i čitav užitak što ga je u prirodi namjeravao imati propada u ništa. Dodite planinari i prođite te zabačene krajeve naše blize okolice. Gledajte te prirodne ljepote očima razumjevanja i ljubavi i ne ostajte slijepi planinari.

Fran Šušija

15. kolovoza o. g. održava se Tečaj dužnostnika Ustaškog Junaka na Ozlju Gradu, zajedno sa Hlinkinom Mladeži iz Slovačke. Od strane našeg Tabora prisustvovat će tečaju Zibrat Janko, taborni zapovjednik Junaka.

Od 17.—20. kolovoza, održavat će se trodnevni tjelovježbeni tečaj Ustaške Mladeži Logora Samobor. Na tom tečaju prisustvovat će oko 10 tečajaca iz Tabora Samobor i po dva tečajca iz okolnih Tabora. Tečaj vodi izaslanik Upravnog Zapovjedništva Ustaške Mladeži.

20. kolovoza održaje se predavanje o »Sabitranju ljekovitog bilja« u pol 9 sati prije podne u školi kod samostana. Dužni su prisustvovati iz svake škole po jedan učitelj i svi dužnostnici Ustaške Mladeži Muške i Ženske Logora Samobor. Napose su dužni prisustvovati svi Zapovjednici Uzdaničice. Predavač dolazi iz Zagreba.

Od 25. kolovoza do 4. rujna o. g. prisustvovat će Starčevićeva Radnička Mladež Logora Samobor 10-dnevnom logorovanju u Stubičkim Toplicama. Prisustvovat će 40—50 naučnika i Mladih radnika sa područja našeg Logora.

30. kolovoza zajednički posjet Ustaške Mladeži Logora Samobor, Poglavniku. Prisustvovat će sve dobne skupine. Roditelji, koji bi željeli ići toga dana zajedno sa svojom djecom u Zagreb, neka to jave ovome Taboru osobno ili preko svoje djece, da ih se može uvrstiti u popis radi pogodovne vožnje na samoborskoj željeznici. Molimo stoga roditelje, da redovito šalju svoju djecu na sastance.

## Vijesti

### Iz Kotarske oblasti

Kotarskim veterinarom u Samoboru imenovan je g. Dragutin Premuzl, kot. veterinar u Otočcu, te je već nastupio službu.

Agronomom kod Kotarske oblasti u Samoboru imenovan je g. Vinko Peruga, iz Velike Gorice.

Kotarskim priradnim nadzornikom imenovan je g. Ivan Perović. — G. Perović će voditi aprovizaciju kotara Samobora i dohavu sijena. Kako je naš kotar od uvijek bio pasivan, u prehrani, nadamo se, da će se prehrana sa njim poboljšati.

### Nećočaste Majci Božjoj Bistričkoj

I ove su godine bili mnogi naši građani, građanke i seljaci na Bistrici dne 4. kolovoza, kada — kao svake godine — hodočaste naši župljani Majci Božjoj Bistričkoj da izvrše svoje zavjete i pomole se za pomoć.

Procesija bijaše lijepa i velika, a vodilo ju župnik preč. g. J. Kocijanić uz asistenciju veleč. g. Lodele i kapelana.

### Obilježeno samovoljno cestovnih vozila

obavljeno je dne 10. kolovoza. Vozila su obilježena pločicama sa oznakom Pr. t. j. Velika župa Prigorje.

Obilježeno je 17 osobnih samovoza, 8 teretnih i 30 motor kolna.

### Iz »Zabavišta« 55. Sestara

1. rujna počinje opet redoviti polazak »Zabavišta« Ss. Stuk. Maloga Isusa u Samoboru.

### Tekovinska tvornica »Veselite« u Samoboru

prošlo je godinu dana, što su ovu tvornicu preuzeli gg. Fumić i Hranilović. — Uzprkos ratnim vremenima, tvornica je potpuno zaposlivala svoje radništvo. Vlasnici su dali svojim namještenicima i radništvu mjesec dana plaćeno dopusta.



**Prijava guma**

Upozoravaju se svi vlasnici novo nabavljenih motornih vozila, da su u roku od 15 dana dužni podnijeti prijave o količini zaliha guma. Prijave se imaju predati u dva primjerka kod ove oblasti.

Nadalje se upozoruju na isto i svi vlasnici motornih vozila, koji te prijave do sada nisu podnesli a imali su ih podnijeti u smislu Naručenja o prometu sa gumama za motorna vozila od 25. XI. 1941. broj 2049. Z. proglašene u «Narodnim Novinama» broj 189. od 26. XI. 1941.

Kotarska oblast

«Hrvatskoj pučkoj knjižnici i čitaonici u Samoboru darovali su:

g. Franjo Loleta 4 knjige i gđa Olga Fresl 31 knjigu i 156 svezaka romana «Osvetnike». Knjižnica se na darovanim knjigama zahvaljuje.

**Dar «Sirotištua»**

U spomen smrtnog dana pok. Slavice Felkel darovao je «Sirotištua» g. Stjepko Debeljak 101.— Kuna. — Uprava najljepše hvali.

**Obavijest svim naukođavcima**

Obavijestuju se svi naukođavci, da će ovedodilnji svoj odmor sprovediti samoborski naučnici u Stubčkim toplicama od 23. o. mj. do 2. rujna. Stoga neka svaki naukođavac javi imena svojih naučnika, koji će ići na taj odmor, najkasnije do 19. kolovoza i to Obrtničkom zboru (g. Dragutin Iresi).

Ako do toga roka ne će biti dovoljan broj naučnika prijavljen, Ured za zaštitu radničke mladeži će sam odrediti, koji će naučnici ići na odmor. — Ovaj odmor naučnika zakonski je propisan Uredbom o zaštiti radničke mladeži te ga svaki naučnik i naučnica mora izkoristiti najkasnije do konca mjeseca rujna svake godine.

Ured za zaštitu radničke mladeži

**IZ UPRAVE**

Molimo p. n. gg. pretplatnike, koji nisu pretplatu za «Samoborski list» podmirili za ovu godinu i za prošle godine, da to odmah učine.

Troškovi oko izdavanja lista danomice su veći što moraju gg. pretplatnici uzeti u obzir jer «Samoborski list» nema nikakove podpore već se uzdržava samo od pretplata.

Tko ne pošalje pretplatu, morat ćemo mu obustaviti daljnje šiljanje lista.

Uprava

**Vjeh. Noćni: «SAMOBOR—GRAD»**

Samoborac, g. Vjekoslav Noršić, zaslužni istraživač i pisac samoborske poviesti, priredio je drugo izdanje svog djela «Samobor-grad».

poviesne crte o njemu i njegovim gospodarima. Dobro je, da je to učinio, jer je prvo izdanje bilo odavno razprodano.

Ovo drugo izdanje je i popunio. Uvrstio je uesamo u hrvatskom prievodu, nego i u latinskom izvorniku povelju od g. 1242., kojom je kralj Bela III. (IV.) potvrdio Samoboru one znatne pravice i slobodine, koje je Samobor eno dobio još prije, nego li je sagrađen Grad Samobor. U knjizi je i svietlopisna slika povelje. G. Noršić prikazao je izerpljivo i živo ne samo zanimljivu poviest Grada Samobora, nego i kakve su to poviestice imali Samoborci i kako su se tečajem stoljeća borili, i proti gospodarima i službenicima Grada Samobora, da si te pravice i slobodine sačučaju i zadrže.

Prezanimljiv je to dio poviesti hrvatskog naroda. Prezanimljiv naročito za svakog Samoborca i Samoborku. Dobro došao naročito u ovoj jubilarnoj godini, kad se navršava 700 godina, što su Samoboru potvrđene one pravice i slobodine. Uzbudljiva poviest Samobora Grada i njegovih odnosa prema mjestu Samoboru čita se kao najnapetija pripoviest. A to nije pripoviest, to je zbilja tako bilo, to su navedene činjenice, iznešene prema sačuvanim starim spisima.

To su doživljaji nekadanjih Samoboraca i Samoborki. Ta knjiga mora stoga biti tim draža i tim dragocennija svakom Samoboreu. Od velike je važnosti za Samobor. Lijep je prinos općoj hrvatskoj poviesti. Ciena je knjizi, urešenoj i drugim liepim slikama, samo 40.— Kn. Dolije se i u svim samoborskim knjižarama. Dr. O.

**Sport**

H. R. S. K. «Samobor»—«Grič» Zagreb 8:2

U nedjelju dne 9. o. mj. odigrana je nogometna utakmica između gornjih klubova. «Samobor» je prođeo dobru igru, no ne onakovu, kakovu smo naučeni gledati. Momčad je u početku igrala vrlo rasirgano i trebalo je dosta vremena dok su se igrači staložili i dali povezanu igru. Obrana je u glavnom zadovoljila, dok je za čudo pomoćni red bio najslabiji dio momčadi. U navali nije bilo dosta odlučnosti u prvom dijelu igre (2:1), no kasnije kad su igrači došli u zamah, zgoditci su padali jedan za drugim.

Momčad gostiju igrala je lijepo i nije zaslužila tako visok poraz.

Zgoditke su postigli: Kogoj 6, Uščan 1, Melved 1 i Drušković 1.

Sudlo je sudac iz Zagreba dobro. — Publike je bilo dosta, i ona je zadovoljna napustila igralište, udijelivši velike pohvale domaćim, nad dobrim protivnikom. K. V.

**SLIKOKAZ «SAMOBOR»**

prikazuje slijedeće slikopise:

15. kolovoza u 9 sati i 16. kolovoza u 6 i 9 sati «AVET PROSLOSTI». Senzacionalni slikopis. — Ljubav cca spram svoga djeteta. Kriminalni podhvatt, krađa dragulja, spasavanje treće osobe — sve za ljubav svoga djeteta. U glavnim ulogama poznati mađarski glumci.

22. kolovoza u 9 sati i 23. kolovoza u 6 i 9 sati «LJUBAV NA DRUGI POGLED». Po prvi puta Ernest Verebeš u mađarskom slikopisu. — Jedinstvena komedija.

29. kolovoza u 9 sati i 30. kolovoza u 6 i 9 sati senzacionalni francuski kriminalni veslikopis «SULBONOSNI JORGOVAN» (La 5-eme Empreinte). Uz svaki slikopis obilan nusprogram.

**VOZNI RED VICINAL. ŽELJEZNICE ZAGREB — SAMOBOR**

Odlazak na radne dane iz Zagreba u Samobor u:

6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.30, 16.30, 19.00 i 20.35 sati.

Odlazak na nedjelje i blagdane iz Zagreba u Samobor u:

6.15, 7.20, 8.15, 9.20, 10.15, 11.20, 13.00, 14.00, 15.05, 16.15, 17.00, 20.35, 21.45 sati.

Odlazak na radne dane iz Samobora u Zagreb u:

5.00, 6.20, 8.23, 10.23, 12.28, 14.38, 16.38, 19.08, 20.40 sati.

Odlazak na nedjelje i blagdane iz Samobora u Zagreb u:

5.00, 6.20, 8.20, 9.20, 10.20, 11.25, 13.05, 14.05, 15.10, 17.05, 19.05, 19.40, 20.40, 21.50 sati.

\*\*\*\*\*  
**PRODAJE SE**

2 trokrilna prozora i staklo priredeno za iste, 4 vrata kompletna. Ljepa prilika za novogradnju. — Upitati Samobor, Gajeva ulica 21.

**KUPUJEM GRADILISTE III KUCICU** u Samoboru ili bližoj okolici. — Upitati u upravi lista.

**KUPUJEM KUCU**

u Samoboru, prizemnu po mogućnosti a nešto vrta u vrijednosti od 150.000 — 300.000 Kuna. — Ponude na upravu.

**PRODAJE SE VISOKI ORMAR** upitati u upravi «Samoborskog lista».

**KUPUJEM KUCU NA TRGU**

sa lokalom, cijena nuzgedna. — Ponude na upravu lista.

**TRAZIM STAN**

od 2—3 sobe sa kupaonicom. — Ponude molim slati na upravu lista.

**Elektrotehnička trgovina**

**» I Z O L A T O R «**  
sve elektrotehničke potreštine.

**SAMOBOR, Trg kralja Tomislava br. 7.**

«Samoborski list» izlazi 1. i 15. u mjesecu. — Pretplata sa poštom na cijelu godinu iznosi 50.— Kuna. — Mjesecno 100.— Kuna. — Pojedini broj 3.— Kuna. — Uprava i uredništvo Samobor, Livadićeva ul. br. 2. — Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Tisak «Samoborska tiskara» S. Šek. Samobor, Livadićeva ulica broj 2.



**Njemačka**

**i**

**Hrvatska**

**izlažu u okviru**

**37. ZAGREBAČKOG**

**JESENSKOG VELIKOG SAJMA**

**proizvode svog**

**veleobrta**

**liekova**

**5. IX. - 14. IX. 1942.**

